
ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA QUADRAGÉSIMA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e treze minutos
do dia 8 de novembro de 2022, o Presidente em exercício, Vereador Samir Ali,
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos
Vereadores Ademir Alves, Dhonatan Pagani, França Silva da Rádio, Pedrinho
Sanches, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e
Zezinho da Diságua. Ausentes as Vereadoras Clerida Alves, Nica Cabo João e
Professora Vivian Repessold, que estão em viagem oficial. Na sequência, o
Presidente colocou em discussão e votação a Ata da 27ª Sessão Ordinária,
realizada no dia 3 de novembro de 2022, a qual foi aprovada por unanimidade.
Considerando a ausência da Primeira Secretária, Vereadora Clerida Alves, e da
Segunda Secretária, Vereadora Nica Cabo João, o Presidente designou o
Vereador Dhonatan Pagani para secretariar os trabalhos. Iniciou-se a PRIMEIRA
PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente
Recebido: Ofícios nos 677, 680 e 690/2022/GAB; 072/2022/SEMUS;
251/2022/SEMAD e 110/2022/SEMAGRI; e Projetos de Lei Ordinária nºs 6.561,
6.562, 6.563, 6.564 e 6.565/2022. Após a leitura do Expediente, o Presidente
convidou a sensei Bruna Bento Vilela, da Academia Pequeno Dragão, para fazer
uso da palavra. Na oportunidade, Bruna falou da participação dos atletas da
Academia no Campeonato Brasileiro de Jogos Escolares, que ocorreu no Rio de
Janeiro, e agradeceu aos Parlamentares pela destinação de recursos, por meio de
emendas impositivas, o que possibilitou à Instituição oferecer treinamento para que
seus atletas pudessem participar do Campeonato. A seguir, o Presidente solicitou à
Secretária a chamada dos Vereadores inscritos na PALAVRA LIVRE. O Vereador
Zezinho da Diságua fez uso da palavra para discorrer a respeito do mês de
conscientização sobre a saúde do homem, tema tratado na Campanha Novembro
Azul. Em seguida, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente
solicitou à Secretária a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. Discussão e
Votação dos Projetos de Lei Ordinária nº 6.546, 6.552, 6.555, 6.556, 6.557 e
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6.560/2022. O Vereador Pedrinho Sanches discutiu o Projeto de Lei 6.546/2022 e
salientou que a verba do Projeto advém de emenda parlamentar do Deputado
Estadual Chiquinho da Emater, por intermédio de um pedido seu juntamente com o
Vereador Sargento Damassa. Falou também de diversos recursos que o Deputado
tem destinado ao município de Vilhena, como recurso para aquisição de ares-
condicionados para as Escolas Progresso e Mário Grasso, aquisição de calcário
para beneficiar o pequeno produtor rural, bem como verba no valor de
R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais) para compra de medicamento na pandemia de
Covid-19. O Vereador ainda comentou que, apesar de ter sido bem votado, o
Deputado Chiquinho da Emater não conseguiu se reeleger, por questão de legenda.
O Vereador Zé Duda também discutiu o Projeto de Lei 6.546/2022, dizendo que a
construção do muro na Escola Eduardo Rover é resultado de uma Indicação sua, e
demonstrou satisfação por ter sido atendido. O Vereador Zezinho da Diságua
discutiu o Projeto de Lei 6.552/2022 , salientando que o recurso é de emenda
parlamentar do Deputado Federal Expedito Neto. Não houve mais discussão e os
Projetos foram aprovados por unanimidade. Discussão e Votação do Decreto nº
58.190/2022, conforme o Ofício no 677/2022/GAB. Não houve discussão e Decreto
foi referendado por unanimidade. Após as deliberações, o Presidente solicitou à
Secretária a chamada dos Vereadores inscritos nas Explicações Pessoais. O
Presidente, Vereador Samir Ali, após passar a direção dos trabalhos ao Segundo
Vice-Presidente, Vereador Ademir Alves, falou sobre a obra de saneamento básico
que teve início em Vilhena, cujo alcance abrangerá 40% (quarenta por cento) do
Município e conta com 40% (quarenta por cento) executada, mas está paralisada
atualmente. O Vereador salientou que é preciso uma força-tarefa tanto do Poder
Executivo quanto do Poder Legislativo a fim de que a obra seja concluída. O
Vereador enfatizou a importância do saneamento básico e falou também da obra de
ampliação e distribuição de água, dizendo que essas obras precisam ser
priorizadas. Ainda discorreu sobre o movimento dos caminhoneiros em apoio ao
Presidente Jair Bolsonaro e disse que, atendendo a pedidos de empresários do
Município, conversou com o Presidente da Associação Comercial e Empresarial de
Vilhena - ACIV, no sentido de combater qualquer tipo de coação para que
empresários do município fechem as portas. O Vereador disse que aqueles que
querem e têm condições de fechar as portas em apoio ao movimento, tudo bem,
mas que não ameacem e não forcem a fazer o mesmo aqueles que não podem.
Após seu pronunciamento, o Presidente reassumiu a direção da Sessão e convidou



a Sargento Kedna Vieira da Silva Oliveira para realizar os procedimentos de entrega
da Moção de Aplauso nº 005/2022, de autoria do Vereador Ademir Alves, à Cabo
PM Kívia Karolyne da Silva. Em seguida, foi passada a palavra ao Vereador
Sargento Damassa, que agradeceu a Polícia Militar e ao Corpo de Bombeiros, e
parabenizou a atuação da Cabo Kívia. Agradeceu também aos colegas Vereadores
pelo apoio na aprovação da Moção. Na sequência, a Sargento Kedna convidou o
autor da Moção, Vereador Ademir Alves, para entregar o certificado à
homenageada. Após receber o certificado, a Cabo Kívia fez uso da palavra,
oportunidade na qual teceu seus agradecimentos pela homenagem e demonstrou
sua emoção ao relembrar o momento em que, com a parceria de seus colegas
presentes na ocorrência, conseguiu salvar a vida do bebê. A Policial também fez um
apelo aos motoristas e motociclistas para que deem passagem às viaturas, porque
muitas vezes a situação é de emergência e um minuto pode fazer a diferença para a
salvar da vida de uma pessoa. A seguir, a Sargento Kedna finalizou os
procedimentos de entrega da Moção convidando os familiares da homenageada e
do bebê, os Policiais Militares presentes e os Vereadores para fotos ao término da
Sessão. Não havendo mais a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a
Sessão. E para constar, eu, Vereadora Clerida Alves, Primeira Secretária, lavrei a
presente Ata, que vai por mim assinada e pelo Presidente.
EGL


